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I.ll'ETS KHMI 
Räddningen för framtidens jordbruk är k o m p o s t e nJ men den måste 

tillföras med s t e n m j ö l. 

Vi ha organisk och oorganisk ke­
mi. Den organiska kemien kunna vi 
i dess naturliga form kalla livets ke­

mi. Hur långt har vetenskapen kom­
mit på den vägen eller hur längt den 
än har kommit, har den gått den rät­
ta vägen? Det är viktiga frågor. Det 
bör väl vara vetenskapen själv, som 
besvarar dem och den kommer väl i 
sinom tid att göra det, men har den 
kommit pä avvägar, sä torde den be­
höva hjälp även från annat håll för 
att komma till rätta. Och detta kom­
mer i så fall tydligen att ta lång tid. 

Om den praktiska vägen m. m. till 
den sunda och naturliga födan har 
skrivits i denna tidning förut, men 
det bör upprepas, upprepas i oänd­
lighet till dess att saken ingår 

det allmänna medvetandet, sä 
att inte ens "experterna" kunna 
motstä sanningen. Räddningen för 
nutidens och framtidens jordbruk, 
växtlighet, födoämnen och mänsklig­
het är komposten, d. v. s. den allsi­
diga organiska sammansättningen. 
Men komposten kan och åtminstone 
i vissa fall bör tillökas med stenmjöl 
för att få det fullvärdiga kemiska 
underlaget. Genom komposteringar 
påbörjas nämligen den nödvändiga 
slambildningen. Kalk eller kalkmär­
gel och fosfat kan ofta behövas som 
tillsats, men kväve-gödseln i nuva­
rande omfattning är "döden i grytan" 
både för växter, djur och människor, 
medförande en långsam, utdödande 
degeneration. 
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Kunna· sjuJid��mar 
horas ptl psgJiisJi viiu? 

Hälbrägdagörelse "på psykisk" väg förekommer dagligen oupphÖrligt, men 

sällan i påtagligt grova former. 

Vi sätta med· avsikt ''på psykisk 
väg" i st. f. "genom tron", emedan 
vi därigenom erhålla ett vi<;tsträck­
tare område, ehuru de båda uttrycken 
i själva verket borde täcka varandra, 
men i det senare fallet tänker man 

. gärna e:qdast på den direkt kristna 
tron föreilad med bön. Det finns emel­
lertid även andra psykiska påverk­
ningar, vilka dock till sin natur i själ­
va verket berör samma psykiska om­
råde, om också icke precis med sa:r_n­
ma medel. 

Vi ha t. ex. Coue:-metoden med all­
män psykisk påverkan genom tros­
formeln "bättre och bättre dag för 
dag". Man har också förstärkt denna 
metod genom vissa suggestiva instru­
ment, som åstadkomma. koncentra­
tion av tanke, förhoppning och tro. 
Här skulle man således kunna ge en 

tolkning såsom en ren naturföreteel­
se. Men - vad är väl naturföreteelse 
eller icke ? Finns det någon bestämd 
gräns mellan naturligt och övernatur­
ligt? Själva vetenskapen tycks vilja 
bestämma gränsen så, att det männi­
skan kan förstå, det är naturligt, och 
vad hon icke kan förstå, det är över­
naturligt, eller också bör det utan 
vidare förnekas även om det är fakta. 

Redan vid slutet av förra århund­
radet, d. v. s. för mer än femtio år 
sedan fra:mträdde en kemist, apote­
karen Julius Hänsel i Norge och erin­
rade världen om att kulturjorden, 
som under århundraden brukats, var 
utarmad på näringsämnen. Dessa 
måste ersättas, om fullvärdig föda 
skulle kunna frambringas. Men detta 
kan inte ske genom de åkerbruksme­
toder, som nu brukas, nämligen ge­
nom att tillföra jorden endast fyra 
olika kemiska ämnen, kväve, fosfor, 
kali, kalk, utan mänga andra ämnen 
äro därjämte nödvändiga. Dessa äm­
nen kunna visserligen återbördas jor­
den till viss grad genom naturlig göd­
sel, men även den· vägen är icke fullt 
tillräcklig och i vissa avseenden en­
sidig. Den för växterna fullvärdiga 
födan måste hämtas från jordens 
egen ursprungsgrund, nämligen ber­
gen. stenmjöl måste bli det främsta 
kemiska gödningsmedlet för att åter­
ställa jorden och ge den den normala 
fruktbarheten för den normala män­
niskofödan. 

Hiirslomm11r miinnisJiosliilifef 
frtln RDDRJt ort i viirldsaltef? 

Vi ha också. den gamla typen av 
botande genom tankeöverföring, som 
också är en troshandling på psy­
kisk väg. Vi ha förut talat om den­
såmma under form av blodstanning 
samt även-därmed besläktade former. 
Vad som härvid försiggår är väl 
knappast tillräckligt utrett och för­
klarat. Det kan förklaras som en 
samverkan mellan den påverkande 
och den påverkade delvis pä ett un­
dermedvetet sätt. Men vad detta un­
dermedvetna är för något, vilka kraf­
ter, soni därvid medverka, i vilken 
mån de kunna vara opersonliga eller 
personliga, kan vara ovisst. Som kon­
centrationsmedel användes härvid 
ofta vissa inlärda läsningar, som ha 
sin kraft i tron och inte i bokstaven. 

Det var en grundval för livets ke­
mi, som Hänsel därmed hade fram­
fört. Men ännu är världen i det stora 
hela döv för denna livets grundlära, 
då det gäller normaliteten i dess le­
kamliga fortbestånd. Den praktiska 
utbilQningen och tillämpningen var 
icke Häp.seJs sak. Det borde ha varit 
agronomernas. Man har dock icke 
my�ket att vänta från det hållet, se­
dan konstgödselfabrikerna blivit väl­
diga industriföretag på aktier. Där 
sitter nu.vetenskapen likaväl som det 
praktiska utförandet bundna. Nu 
skulle det väl i främsta handen vara 
den _medicinska fakulteten, som borde 
slå larm för faran av de falska vä­
garna, men dess inflytande blir allt 
mindr�, dess intresse för folkhälsa 
kan ej bli så stor, då den alltmer blir 
en under staten förslavad yrkeskår, 
som alltmer ingår i den allt väldiga­
re vordne papperskvarnen, som är en 
del i den stora, väldiga, underjordis­
ka Grotte-kvarnen. 

Här i Seklet ha vi försökt att ge 
våra läsare inblickar i ett och annat, 
som rör sig i den "stora världen" och 
som i allmänhet inte hittar fram ge­
nom de mera offideila organen i vårt 
land. Det kan ju ha sitt intresse att 
även höra något om det mindre var­
dagliga. · Ur en schweizisk tidskrift 
med det intressanta namnet "Welt­

raumbote" (Världsrymdsbudbäraren), 
utgiven i ZUrich, seestrasse 309, häm­
ta vi följande, som denila i sin tur 
hämtat ur en Paristidning "La Pres­
se" 3 maj 1955: 

"Under senaste månaden har den 
framstående engelske egyptologen 
Walter Bryon Emery avgivit en för­
klaring, som på det högsta upprört 
den vetenskapliga världen och som 
rör sig om den stora gåtan beträf­
fande framträdande� av den första 
kända civilisationen, nämligen det 
gamla Egyptens. 

Efter 30 ärs grävningar och studier 
i landet, där en gäng i tiden den för­
ste Farao uppträdde, har Emery kom­
mit till slutsatsen, att för� är 6,000 
kan det inte ha funnits något spär av 
ett civiliserat liv. Därpå har "urmän­
niskan" utan varje övergång plöts­
ligt byggt palats av anmärkningsvärd 
konstfärdighet. P ä en gång befann. 
hon sig i besittning av en fullkomlig 

teknik och fullkomliga verktyg, som 
gjorde det möjligt för henne att be­
arbeta sten, trä, läder, elfenben, guld 
och t. o. m. framställning av textilier. 

Varifrån kan männniskan nu ha 
bekommit detta utomordentliga ve­
tande, för vilket man varken kan fin­
na någon förberedelse eller förkla­
ring, så frågar den store lärde och 
han avgiver följande bekännelse: 

"Allt häntyder därpå att de vilda 
invånarna i Nildalen en vacker dag 
ha fått ett besök av övernaturliga lä­
romästare, som kommit med flygan­
de tefat." 

Man mä härvid med allt eftertryck 
erinra om boken "Flying Saucer have 
landed" av Leslie och Adamsky, i vil­
ken den förre efter många andra an­
tika källor kommer till samm� slut­
satser. Boken är av allra största vikt. 
Den för oss till historiens sanna ur­
sprung, tillbaka till de tider, dä män­
niskorna ännu kunde använda sina 
inre krafter och dä religion och ve­
tenskap icke ännu blivit åtskilda -
före den materialistiska tidsåldern." 

Vi underlåta för övrigt alla kom­
mentarer, men nämna blott, att det 
finns åsikter som förlägga pyrami­
derna till äldre tid och sådana, som 
förlägga 'den egyptiska kulturen i 

samband med den atlantiska. 

I radion förekom den 20 november 
en diskussion om "helbrägdagörelse 
genom tron", särdeles osympatiskt 
upplagd, anordnad och utförd, ett ex­
empel på hur en diskussion inte bör 
ske. Den var anordnad pä samma sätt 
och med samma syfte som alla de 
radioföreställningar, som förekom­
mit på det medicinska området, med 
ett bestämt syfte att förvränga allt, 
som från den officiella skolmedici­
nens synpunkt kan anses som kätte­
ri. Så skulle nu också helbrägdagö­
relse genom tron utklassas. För än­
damålet anfördes till en början tre 
exempel, som skulle visa att sjukdom 
övervunnits genom tron. Sen var det 
doktor Henrikssons uppgift att visa 
att någon sådan helbrägdagörelse ej 
skett. Och det var en ringa konst, då 
han ensam fick ordet, då de som det 
gällde voro uteslutna att svara och 
pastor Hjelm alldeles oberedd på vad 
dr Henriksson skulle anföra och tyd­
ligen ej inne i de saker det gällde. 
Jag skall endast göra en liten an­
märkning till det första fallet. En 
kvinna had� enligt den persons ut­
saga, som hade opererat kvinnan, 
bröstkräfta, so_m spritt sig till kör­
teln· under armen. Detta fall gjorde 
Henriksson om intet genom att. an-

Forts. ä sid. 2, spalt l. 



E n av de viktigaste frågorna i vå­
ra dagar är hur det alltmer växande 
enrgibehovet skall kunna täckas. Vår 
motoriserade tillvaro skattar hårt 
jordens oljeförråd vilket dessutom 
ä ven tas i anspråk för många andra 
ändamål. Också övriga fossila bräns­
len utnyttjas i en takt som snart 
kommer att tömma förråden. Det är 
tydligt att dessa snart kommer att 
tryta. Vattenkraften kommer med 
nuvarande ökning av elkraftbehovet 
att snart också visa sig otillräcklig. 
Det är därför ej att förvånas över att 
världens vetenskapsmän med oro sett 
fram mot de sig alltmer hopande 
energiproblemen och att de nu i 
atomkraft.en tycka sig se en räddning 
ur svårigheterna. Mer eller mindre 
optimistiska uttalanden ha gjorts i 
denna riktning. Genom atomkraftens 
fredliga utnyttjande skall obegränsa­
de energimängder kunna framställas 
·och även nya användningsområden 
anses öppna sig t. ex. exploatering av 
främmande planeter, sterilisering a v 
födoämnen genom gammastrålning, 
nya läkemetoder genom nya slag av 
bestrålning, reglerade mutationer var­
igenom nya arter skulle kunna ska-l 
pas etc. Det finns dock å andra sidan 
forskare som allvarligt varna för de 
fruktansvärda faror som även atom­
kraftens fredliga användning medför. 
Det gäller då främst den okontrolle­
bara strålningens farliga inverkan på 
arvmassan, men även andra verk­
ningar av mera påtaglig natur. Så_, 
dana uttalanden ha gjorts av fram­
stående forskare· som Linus Pauling 
och Herman J. Muller i Amerika och 
Torbjörn Caspersson, Ake Gustafsson 
och Arvid Hedvall i Sverige. Dessa 
varningar ha dock drunknat i de en­
tusiastiska uttalanden som gjorts av 

KUNNA SJUKDOMAR . . .  

Forts fr. sid. 1. 

föra, att i läkarjournalen stod ej att 
det var kräfta. Skulle detta vara be­
vis! Det gällde för övrigt bara den 
första undersökningen. En förnyad 
operation skulle ske. Men då befanns 
en läkning, d. v. s. upplösning av 
kräftsvulsten, ha skett, och kirurgen 
förklarade "ja, då har Ni att tacka 
en högre läkare för vad som skett". 
Det var

· 
skada, att inte pastor Hjelm 

visste, att en kräfta, som spritt sig 
till körtelsystemet är hopplös även 
för kirurgien, vilket naturligtvis dr 
rtenriksson visste. Där har vi åter så­
som så ofta och oupphörligt vad som 
kan kallas för vetenskap och tros av 
den okritiska mängden, som ofta 
skryter med att den inte tror. Men 
tror gör den, fastän på galet håll. 

Helbrägdagörelse genom tron före­
kommer och den förekommer dagli­
gen oupphörligt men sällan i påtagli­
ga grova former. Utan detta ständiga 
ingripande på ·det psykiska och un­
dermedvetna området a v för oss 
osynliga krafter, ja, personliga gu­
domliga medverkningar skulle vi in­
te hinna långt på levnadsvägen, där 
vi tiotals gånger räddats bara från 
livsfaror "som genom ett under". Det 
stora och svåra frågetecknet är i allt 
detta: Varför sker icke underverket 
alltid? Varför botas ej alla sjukdo­
mar? Varför undgås ej alla faror. 

· ... 

Inplosion contra explosion 
Tid efter annan uppträder en vetenskapsman som fronderar mot det gängse 

tänkandet och presenterar en helt ny upptäckt eller åskådning, ej sällan helt 

motsatt den som omfattas av mängden av vetenskapsmän. Vi presentera här 

en sådan, österrikaren Viktor Schaubergers upptäckt. 

atomkraftens förespråkare, vilka of­
tast bagatellisera de påpekade ris� 
kerna, oftast med den från veten­
skapligt håll så vanliga motivering­
en "att ingenting ännu kan bevisas" 
En viss negativism har också pådyv­
lats kritikerna då de ju ej kunnat 
komma med någon annan positiv lös­
ning av energiproblemet . . 

Ett undantag utgör den framställ­
ning av österrikaren Viktor schau­
bergers upptäckt som gives i en bok 
med titeln "Implosion statt Explo­
sion" Leopold Brandstätter, Linz 
1955. �en redogör för en helt 
ny typ för enrgialstring, den s. 
k. implosionen. Vid första konfron­
tationen med bokens innehåll· har 
kanske läsaren svårt att fatta inne­
börden ,så helt främmande för nutida 
tekniskt tänkande är detta. Om man 
emellertid ger sig tid att noga gå 
igenom framställningen så kan man 
sedan ej frigöra sig från känslan av 
att här föreligger något vida mer re­
volutionerande än upptäckten av 
atomkraften i dess nu konventionella 
form. Ty implosionen är tydligen 
också en frigörelse av atomkraft, 
�en på ett biologiskt naturriktigt 
sätt. Här nedan skall ett försök gö­
ras att ge en sammanfattning av in­
nehållet i boken. 

I inledningen pekar författaren in­
trängande på de faror som atom­
bombförsöken medföra för livet på 
jorden och han manar alla ansvars­
kännande människor att förena sig 1 

en protest mot dessa försök. Men 
han anser dessutom hela vår "explo­
sionsteknik" direkt skadlig och att 
den även utan atomsprängning kom­
mer att med tiden medföra en förstö­
relse av livet på jorden genom rlen 
långsamma allt omfattande förgift­
ning av jord, luft och vatten som den 
för med sig. Men även andra degene­
rerande krafter för denna teknik 
med sig. Alla våra kraftmaskiner dri­
vas nämligen nästan uteslutande ge. 
nom tryckenergi. Anga alstras ge­
nom värmestegring och ångans ex­
pansion överföres sedan i mekaniskt 
arbete. Varje bensin-, gas- eller die­
selmotor drives genom kontinuerliga 
explosioner. Principen är i samtliga 
fall alstrandet och frigörandet av ex­
panderande krafter, vilka om de ej 
kontrolleras verka förstörande. Den 
resulterande rörelsen är genomgåen­
de axial-radial d. v. s. inifrån och 
utåt, ?entrifugalt. Denna rörelse med­
för degenererande reaktionskrafter, 
menar Schauberger och han påpekar 
att den planetära rörelsen är den mot­
satta, d. v .s. radial-axial, utifrån och 
inåt, centripetalt och dessutom spi­
ralformigt, vilket håller massan sam­
·man och utgör naturens rörelse för 
uppbyggande· och förädling. En na­
turriktig tekniks huvudsyfte bör vara 
att endast använda sådana energifor­
mer som stå i samklang med naturen 
och verka uppbyggande, istället för 
som nu uteslutande förstörande. Det 

finns i naturen endast en universell 
kraft, men den delar upp sig i en 
tryck-: och en dra�-(sug-)komponent. 
V 3:r och en a v dessa rörelseslag ma­
nifesteras på sitt särskilda sätt i na­
turen. I den riktiga avvägningen mel­
lan dessa båda krafter ligge:r hem­
ligheten. Ingen av dem kan undvaras 
men om ett uppåtstigande och en för-

. ädling skall ske måste sugkomponen­
ten tillåtas att överväga. Nu är det 
alltså tvärtom. Tryckkomponenten 
för till centrifugens, friktion, tempe­
raturstegring och gravitation - sug­
komponenten däremot till centripe­
tens, temperaturfall, friktionslöshet 
och levitation d. v .s. övervinnande av 
tyngdkraften. Under det friktionen 
kan föra till glödhetta, förorsakar 
centripetensen temperaturfall till det 
s. k. anomalietillståndet, som vid vat­
ten ligger vid + 4 o C. 

Hittills har endast den förstnämn­
da rörelseformen utnyttjats Den lig­
ger också närmast till hands. Viktor 
Schauberger upptäckte den andra 
formen vilken genom en av honom 
patentsökt anordning kan användas 
för altsring av energi på ett alldeles 
nytt sätt. Schauberger har nämligen 

. med den planetära rörelsen som före­
bild konstruerat vad han kallar en 
"cykloid spiralkurva" vilken är den 
primära delen i hans implosionsma­
skin. Om man nämligen a v ett rör a v 
viss bestämd legering och viss dimen­
sion formar en spiralöverensstäm­
mande med hans "spiralrymdkurva" 
och låter vatten eller luft spola ige­
nom spiralen som samtidigt roterar 
med ett visst varvtal, så kommer det 
strömmande mediet att nästan frik­
tionslöst draga sig samman och sam­
tidigt rotera kring sin mittaxel under 
specifik förtätning och avkylning. 
Det uppstår då ett, vad han kallar 
biologiskt vacuum, som underhåller 
förloppet. Detta biologiska vacuum 
är en följd av diamagnetismen som 
alstras av mediets spiralformade 
sammandragning och som å sin sida 
ingenting annat är än en form av 
den s. k. eterkraften. 

Denna spiral, den s. k. sugpropel­
lern eller sugturbinen, kan sedan an­
vändas som en vanlig turbin i ett 
kraftverk .Gentemot nu använda tur­
biner· presterar deil dock 7-800 % 

högre effekt, varjämte erforderliga 
vattenbyggnader bli betydligt enkla­
re och billigare. Då de nuvarande tur­
bintyperna därjämte slå sönder vatt­
nets magnetisk� livsaxel och medföra 
en oropolarisering av det som gör det 
sjukt, erbjuder sugturbinen även den 
fördelen att den regenererar vattnet 
varigenom patogena bakterier ej tri­
vas där. 

sugturbinen kan dock även inbyg­
gas i ett mindre kraftaggregat, t. ex. 
Schaubergers modell för ett hem­
kraftverk. I denna är ett system av 
sugrör spiralformigt anbragta kring 
en kägelformad mantel och vid nedre 
ändan försedda med speciella mun-

stycken. Denna rotor är försedd med 
en axel och innesluten i en behållare 
som är uppdelad i två, från varandra 
skilda rum vilka endast stå i förbin­
delse genom ett yttre sugrör. Vatten 
påfylles genom en ventil i övre behål­
laren och genom en startmotor sättes 
rotorn i rotation upp till en viss has­
tighet, som tydligen ligger över 1200 
varv/minut. Då detta varvtal är upp­
nått stänges ventilen varigenom det 
hela slutes hermetiskt. Maskinen bör­
jar nu rotera av sig själv genom att 
vattnet som vid starten suges genom 
rören blivit diamagnetiskt laddat, 
varigenom det tidigare nämnda bio­
logiska undertrycket uppstått och 
vattnets strömning genom rören au ... 
tomatiskt fortsätte�. Vattnet :r;usar i 
rörets nedre ända ut genom mun­
styckena med en hastighet av 1290 
mjsek (vid nämnt varvtal) .Genom 
att de bromsas upp av flänsarna på 
ett i undre rummet befintligt "turbin­
hjul" el. dyl. (Hur denna detalj är 
utformad framgår ej klart av be­
skrivn.) som med sin axel står i för­
bindelse med en elektr. generator kan 
elektr. kraft utvinnas. Det uppstår 
tydligen här en reaktionsverkan. Vid 
den nämnda hastigheten och med 

_munstycksöppning av l mm, avgives 
på utgående axeln en effekt av 17,9 
hk pr sek .. och liter. På en maskin 
med l m rotordiam. kan man få plats 
med 100 _munstycken med vardera 3 
-6 öppningar. Om 600 öppningar in­
byggas, så kan man vid rotorhastig­
heten 1200 varv/min .erhålla en effekt 
av 10740 hk eller 7900 kW. En reak­
tor a v motsvarande dimensioner be­
räknas a v ge 4000 hk. Någon löpande 
vattentillförsel erfordras ej, utan 
först efter någon dags drift kan vatt­
net utbytas mot ett nytt. Det använda 
vattnet är dock regenererat och mot­
svarar ett hälsobringande källvatten, 
som t .o. m. har visat sig ha gynn­
samma verkningar på vissa slag av 
kräfta. Anledningen till att vattnet 
måste bytas är att det efter en tid 
blir så ladda t med diamagnetism att 
det ej låter sig sugas nedåt i spiralen. 

Denna mindre anordning är också 
lämplig som bil- och flygmotor. Den 
fungerar så g.ott som ljudlöst och upp­
når ej högre temperatur än anomalie­
punkten. 

Implosionsmaskinen är dock svår 
att .konstruera och bygga. Karakte­
ristiskt för denna är att den kopierar 
livets urform. Vid Schaubergers upp­
täckt spelar diamagnetismen den ut­
slagsgivande rollen. Uppfinnaren 
fastslår att diamagnetismen uppstår 
då man vrider medier som t. ex. luft 
och vatten· centripetalt i cykloida spi­
ralrymdskurvor i hermetiskt tillslu­
tet rum. Enär den nutida tekniken ej 
känner denna rörelseform, som dock 
förekommer i cykloner, tromber etc. 
kan den ej alstra diamagnetism och 
alltså ej heller använda den i produk­
tivt syfte. Hittills har tekniken en­
dast använt paramagnetiska och cen­
trifugala rörelseformer varigenom de­
kadenta rörelseformer uppträda i na­
turen och störa livets uppbyggnad. 
Diamagnetismen verkar däremot upp­
byggande och helande. Den är en ete­
risk atomenergi, den egentliga livs­
energien som uppehåller och uppbyg­
ger hela det fysiska livet. 

Forts. å sid. 3 spalt l. 



Inför en 85-örs dog 
V�r utomordentligt flitige· medar­

betare, lindrigt sagt, Kyrkoherde 
emer. V. Vallberg har behagat fylla 
85 år. Detta skedde dep. 23 augusti 
med en angenäm träff hemma hos 
sonen Gunnar i sommarresidenset ·å 
Adelsö. En del gott folk som vet en 
hel del sammanstrålade därute och 
träffade en man som visste mera. 
Det intressanta . samtalet pågick 
från kl. 13 till innemot kl. 23, ej av­
brutet under middags- och kafferast. 
Barn oeh barnbarn skickliga att spe­
la violin underhöll med musik som 
gav stämning och lyftning åt sam­
varon. Vi som hade förmånen att få 
vara med den .dagen har verkligen 
fått något att tänka på. 

Red. har bett sin vördade medarbe­
tare om ett uttalande "fritt ur hjär­
tat" i anledning av högtidsdagen och 
tänker inte ta upp mer utrymme nu, 
men vill erinra om att SEKLET hade 
en närmare presentation i nr. 5-6 
1955. Vår. ungdomlige medarbetare 
har i c k e för avsikt att lägga ner 
sin röst därfö� att han fyllt 85 år, 

IMPLOSION . . .  
Forts. fr. sid. 2. 

Ovanstånde är i största korthet bo­
kens innehåll, ä ven om många andra 

. intressanta uppgifter av utrymmes­
skäl ej medtagits här. Första kontak­
ten med dessa ·upplysningar verkar 
nog förbryllande. Här kommer den 
materialistiska synen till korta. En 
tekniker av den moderna skolan som 
lärt att "vetenskapen �ar fastslagit 
det möjligaste gränser" måste ju an­
se det hela som en sjuk hjärnas fan­
tasier. Därför kan det behöva påpe­
kas att det tyska överkommandot 
fann Schaubergers upptäckt så vik­
tig att den hemligstämplades och pa­
tentansökningshandlingarna beslag­
togs. Då omedelbart därefter sam­
manbrottet kom, berövades han rit­
ningar och försöksmodeller av <:Ie rys­
ka och amerikaska besättningstrup­
perna och själv sattes han under gen­
darmbevakning under ett helt år. Han 
släpptes sedan med hotet om att ånyo 
häktas om han fortsatte sina försök. 
Först sedan Österrike åter blev fritt 
har han kunnat fortsätta. starka 
krafter motarbeta honom dock och 
spionage och stöldförsök förekomma. 
Han är mycket angelägen om att 
hans upptäckt ej skall nedtystas vil­
ket tydligen är vissa _krafters intres­
se. Det är ju också tydligt att om 
denna upptäckt häller vad den lovar 
kommer vår tillvaro att revolutione­
ras genom den. Lika tydligt borde det 
vara för varje tänkande människa att 
om den nuvarande utvecklingen med 
råvaruförstörelse, luft, vatten och 
jordförgiftning får obehindrat fort­
sätta kommer tillvaron på jorden att 
bli outhärdlig redan inom en mansål­
der. Endast den mest förhärdade "ve­
tenskapsfrälste" teknokrat kan påstå 
något annat. 

Vi rekommendera Seklets läsare 
att noggrant studera boken. Den kan 
anskaffas genom Litteraturförlaget. 
Priset är c :a 5 kr. Seklets medarbe­
tare besvårar gärna i mån av förmå­
ga frågor i detta sammanhang. 

O. A. 

Viktor Vallberg. 

utan våra läsare kommer fortfaran­
de att få läsa artiklar från hans 
skrivmaskin. 

Var så god - Gode Vän. 
Ombedd att i anslutning till min 

85-årsdag skriva om några minnen 
från det . förgångna eller några sär­
skilda intressen för Seklet, omfa�tar 
jag nu vad som ·för tillfället ligger 
närmast till. 

Enligt vad jag p.yss såg i en tid­
ning skall skogen J,lndergå en förhöjd 

. taxering. Härvid �tiger upp ett min­
. n e från yngre dar. Det var omkring 

1915 eller något år förut. Ny taxering 
skulle ske det året. Härvid förekom 
en ny förordning, nämligen att vid 
taxeringen upptaga ett m a r k­
v ä r d e för skogen. Jag avgav här­
vid en reservation av följande inne­
håll: Skogen ger innehavaren något 
värde endast vid avverkning eller vid 
försäljning. Något egenvärde finns 
inte i marken. Om en trakt är kal­
huggen, så ger denna mark ingen 
avkastning, inget värde, förrän av­
verkning kan ske. J ag kan därför ic­
ke upptaga ett markvärde, som inte 
finns, och måste även protestera mot 
att det som är obefintligt uppta�e­
ras. - Alla de andra ledamöterna. 
underskrevo reservationen. Det ålåg 
då ordföranden att å ämbetets väg­
nar upptaga till beskattning ett obe­
fintligt värde. 

All beskattning av jordvärde utom 
vid försäljning eller jordens avkast­
ning är beskattning av något, som 
är endast ett fingerat, teoretiskt an­
taget, värde, som kanske inte ens 
kommer fram i kommande tid. Men 
landets jordägare tycks vara nöjda. 

Denna ide kallas georgismen och 
framfördes för mer än sextio år se­
dan i en bok "Progress and Poverty", 
författad av en judisk nationaleko: 
nom i Amerika, Henry George, som 
trodde, att hap genom ett genialiskt 
grepp skulle kunna lösa hela proble­
met om· statens och kommunernas fi­
nansbehov, därigenom att allt "oför­
tjänt" jordvärde skulle bortskattas. 
Därigenom skulle så mycket pengar 
inflyta, att inga andra skatter be­
hövdes. Men han tog tydligen inte en 
del faktorer i beräkning, t. ex. att 
under dessa betingelser upphörde 
helt eller delvis försäljningar, arren­
den etc. Iden har emellertid åtmin­
stone delvis omsatts, men någon 
minskning; i skattestandarden har 
man inte därav förnummit. En tomt­
ägare får t. ex. såsom låntagare eller 
hyresgäst nu �etala tre proc. på det 
av t�xeringsnämnden fingerade jord­
värdet enligt direktiv ovanifrån. 

Sådant må emellertid vara enskil-

da: mindre viktiga saker vad min per· 
son beträffar. Min förnämsta uppgift 
som präst har ju varit att som grund­
sats på alla områden· söka förmå 
människor att tillägna sig all mänsk­
lig tillvaros grundlag: Högre Rätt­

färdighetsstandard .. 

Detta är kyrkans och kristendo­
mens i allmänhet främsta uppgift i 
samhället och beträffande var och 
en enskilt. Men människor ha allt 
högre börjat ropa: "Låt oss kasta 
deras bojor långt ifrån ·oss." Kyrkan 
och kristendomen ha inte längre nå­
gon uppgift, där själviskheten göres 
till norm och där den enskilde� an­
svar skjutes åt sidan. 

Vi ha redan rätt länge hört att vi 
leva i den efterkristna tiden. Därför 
är kyrkan endast en relikt, som det 
gäller att även for�ellt avskaffa. En 
lång tid har man systematiskt uträk­
nat åtgärder, för :ändamålet. En så­
dan var införandet av den nya folk­
bokföringen. Eftersom jag varit med 
i folkbokfÖringen i 40 år, så torde jag 
ha rätt att yttra mig, och det lmn 
bli så kort som helst. Den nya ord­
ningen har flerdubblat arbetet qch 
likaså ökat utgifterna med en massa 
millioner. Och resultatet är i stort 
sett en betydande försämring. Och 
nu har man för avsikt att ytterligare 
förstöra sa}ten genom slopande a v 
kyrkböcker och föra folket endast på 
kort. J a, varför icke ? Människan är 
ju i alla fall bara ett nummer i folk­
armen. När hon dör, kasta bort hen­
ne ur högen! 

En annan förberede1se för kyrkans 
störtande var anordningen med stor­
kommuner, som stå. beredda att över­
taga folkbokföringen . Att det blir 
några tiotal millioner dyrare årligen 
betyder ju inte så mycket, när man 
rör sig med milliarder. 

Sedan kyrkan således avkopplats 
från sina allmänna uppgifter i sam­
hällsarbetet, �så har hon ingen uppgift 
längre. HÖh förkunnar ju helt föråld­
rade krav, då hon såsom ett gudom­

·ligt krav fordrar högre rättfärdig­
hetsstandard. 

Det står nu ett valslag över lan­
det. Jag har hört på en d�l �v för­
kunnelsen. Jag hör att alla ha �ästan 
samma program och löften såsom 
dominerande alla andra: Större ut­
gifter för nya ändamål samt - sänk­
ta skatter. Idel trollkarlar! Att det 
redan i höst kommer att begynna en 
kamp om hur man skall behandla 
kyrkan, tycks ingen ha något be­
kymmer om. Likaså inte heller hur 
man skall lösa djurskyddsfrågan, 
särskilt förhållandet till vivisektio­
nen. Hur skall man lösa drycken-. 
skapsfrågan? Hur frågan om valfri 
läkarbehandling? Hur skall man lö­
sa skolfrågorna, sen det nu är genom 
försöken bekräftat, att· "enhetssko­
lan" är ett olyckligt fuskverk? Hur 
skall man förbereda den möjliga si­
tuationen, att skolskjutsar ej längre 
kunna ombesörjas ? Vilken ställning 
intager man till förhindrande av 
vattnens förorening? Hur ställer 
man sig till behandlingen av landets 
jordbruk och jordbrukare? Det här. 
var bara en del exempel på vad som 
väntar en riksdagsman eller -kvinna. 
Det finns mänga andra frågor, som 
behövde komma upp i riksdagen, t. 
ex. angäe�de den allmänna matför-

giftningen, först redan i åkern och 
sedan vidare i den ena behandlingen 
efter den andra. Och så kunde det 
ju vara ett ord om sparsamhet, t. o. 
m. försakelse. 

Jag tycker synd om eftervärlden. 
En nation, som förkastar kristendo­
mens rättfärdighetsstandard, om .den 
bör vem som helst kunna profetera. 

·V. Vallberg. 

Innehåller ett urval av de lättast 
åtkomliga läkeörterna ur vår flo­
ra. Dessa finnas även i hälsokost­
affärerna. En kopp te på någon 
eller några av dessa dagligen kan 
göra underverk. - Läs själv vad 
många läkare och vetenskaps­
män säga om örternas förmåga 
att bota, eller förhindra sjukdom. 

Pris 4:- kr. 
Vår avdelning för Hälsoörter er­
bjuder här en del drageer av El­
kaverkens, Tyskland, pålitliga till­
verkning. Förpackningarna inne­
hålla i regel c :a 150 st. Vi anskaf­
fa de flesta örter till lägsta dags­
pris. Till priserna tillkommer por­
to för brev el. paket. 

llaqv�stdrageer: 
För hjärta, högt blodtryck 
o. blodkärl. (Kombination av 
hagtorn, vitlök, mistel) 4: 25 

Lecithin: 
Naturlig uppbyggnadsnäring 
för nervsystemet. 4: 25 

Misteldrageer: 
Vid nervös hjärtklappning, 
åderförkalkning, svindel, de­
pressionstillstånd. 4: 25 

Slankhetsdrageer: 
Naturligt föryngrande Sund­
hetsmedeL 4:50 

Vetegroddrageer: 
E-vitaminkällan nr l (anti­
sterili tetsvi taminet) . Tyska 
läkare använder nu E-vitamin 
vid hjärtlidanden, artärför­
kalkningar och angina pec­
toris. 4:25 

Linella: 
Sköter magen på ett behag­
ligt sätt, men är ej vanebil­
dande. Linella är resultatet 
av årslånga forskningar och 
är ett naturmedel. 3: 50 

Vital: 
Består bl. a. av grönsaker, B­
vitaminrik torrjäst och örter 
(humle), vilka äro till hjälp 

vid nervö :s sömnlöshet, trött- · 
het och nervositet. 3: 50 

Valerianadrageer: 
Lug:nande och välgörande för 
nerverna. 4: 25 
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UlfliR sidor uv · 

••riittsröiRn•• 
Det finns tider, då gränserna mel­

lan rätt och orätt mer eller mindre 
suddas ut. Fullständigt utsuddade 
äro de i det uppfostringssystem, där 
klientelet enligt ett psykologiskt ex­
periment inte får bibringas uppfatt­
ningen av skillnad på rätt och orätt 
samt följderna av det ena eller det 
andra. I detta system är rättsrötan 
fullständig. Eljes har den moderna 
psykologlen helst laborerat me<L-dju­
ret-barnet, men här har man släppt 
ä ven djuret, ty djuren l�ra sina barn 
att lyda. Så kan man finna. den ab­
soluta individualismen mitt i den ab­
soluta socialismens framfödande. 
Det är denna individualism som ger 
sig tillkänna även i de företeelser, 
som man har givit namnet "rättsrö­
tan". Det är helt i överensstämmelse 
med denna världens konstruktion, 
som ju inte är bara Guds verk utan 
Usurpatorns ingrepp, så att vid själs­
förvirringen två yttersta motsatser 
tippträda samtidigt. Det är antino­
miernas utlösning. 

"Rättsrötan" består nu inte endast 
däri, att rätten undertrycl{S eller 
förvändes, att "man hänger de små 
tjuvarna och låter de stora gå", eller 
förklarar en människa sinnesrubbad 
för att komma över hennes egendom 
eller för att förhindra hennes kritis­
ka el1er nyskapande ideer m. m., utan 
rättsvidrigheten kan ges tillfälle även 
genom fqrgiftning vid själva rätts­
väsendets födelse. Vi behöva inte för 
att visa exempel gå tillbaka ända till 
.feodalismens tid. Hur var det vid den 
franska revolutionen? Och hur har 
det varjt vid den bolsjevikiska? Där 
"satt inte rätt ens i spjutstängs än­
de", d�f var själva rätten orätt, rätt 
och orätt hade bytt plats. 

Och man behöver varken gå utom 
lands eller utom vår tid för att finna 
underliga rättsuppfattningar och 
rättstillämpningar. Vi må bara anfö­
ra ett litet exempel. En tjänsteman 
finner sin parkeringsplats upptagen. 
Han har en timmes tjänstgöring. Han 
ställer sin bil eller motorcykel på en­
timmesplats, men innan han hinner 
dit från tjänstgöringstimman ha någ­
ra minuter förflutit över timman. 
Han bötfälles, och där finns ingen 
villkorlig dom. Men en eller flera 
män och kvinnor, hela sällskap över­
enskomma att stjäla en bil, ja, flera 
bilar, fara med överdådighet fram till 
fara för allmänheten, förstöra både 
en och flera bilar. För dem finns·vill­

korlig dom. Den tid, då sådant kan 
ske, är en rättsrötetid. Det är vår 
tid. Men vad värre är, den glider allt 
mer in i en rättslösetid. Två motsat­
ta poler: Ett minutiÖst reglerat liv i 
ett minutiöst reglerat samhälle tilli-
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FRENOLOGIEN 
Är frenologien svår att lärå? Fru 

Inez Hillgren lärde sig ju de enklas­
te grunderna på en vecka ur böcker 
utan undervisning. Den kan då synas 
vara lätt. Skulle detta kanske vara 
orsaken till att så många även lärda 
personer förkasta den? Månne det 
inte är tvärtom? Här kan tillämpas 
Lichtwarks ord: "Var och en är idi­
ot i sitt eget fack", när hjärnspecia­
lister inte �inna någonting i frenolo­
gien och ögonspecialister inte i ögon-

ka ett förvirrat tills�nd, där skill­
nad mellan rätt och orätt knappast 
längre finns. 

Man har ju att vänta att detta till­
stånd skall· ge sig tillkänna ä ven i 
lagstiftningen, om nu ens lagstift­
nings normer längre komma att inom 
alla områden följas. I den mån psy­
kiatrien utvidgas med sina befogen­
heter kan också utvidgad personlig 
osäkerhet inträda. Där· finns tillfälle 
att "undersöka" sådana som inte upp­
träda fullt solidariska. Men åtgärder­
na äro. fullt lagliga, även beträffan­
de behandlingen i medicinskt avseen­
de. Att en mycket omfattande psy­
kiatrisk undersökning kommer att 
ske, kan man sluta därav att be­
räkningar fått som resultat, att in­
om några år kommer mer än hälften 
av ungdomen att tillhöra brottslings­
roteln. Var kommer då gränsen att 
'gå? 

Om rättsmedvetandets uppluck­
ring har man ett färskt exempel i ett 
kommitteförslag till apoteksvaru­
stadga, som nu föreligger. Enligt aet­
ta kommer den homeopatiska medici­
nen att försvinna från apoteken. Den 
blir visserligen inte direkt förbjuden 
- ett så ärligt förslag var kommit­
ten inte mäktig till, den har i stället 
gått en mängd bakvägar såsom att 
apoteken ej skola äga skyldighet att 
anskaffa homeopatisk medicin, att 
rättigheten att föra sådan åsättes 
ett fabulöst pris, att medicinalstyrel­
sen äger att bestämma vad som äger 
medicinskt värde m. m. Således få vi 
följande situation: A ena sidan be­
traktas homeopatiska fabrikat som 
mediciner, ä andra sidan förhindras 
deras tillverkning och saluförande så­
som vore de värdelösa i medicinskt 

·hänseende. Att en kommitte ens kan 
framkomma med ett sådant förslag 
kan vara möjligt endast där rätts­
medvetande och logisk intelligens 
äro upplösta ävensom all hederskäns­
la inför utlandet, då stora läkeme­
delsfabriker, stora homeopatiska 

·sjukhus, föreläsningar vid universi-
teten förekomma i alla större kultur­
länder, denna metod vinner allt stör­
re erkännande och dess verkningar 
bli alltmer klarlagda såsom naturen­
liga. - Vi komma att följa med ut­
vecklingen av denna sak och kom­
mentera åtgärderna .frän myndighe­
ternas sida. Enligt gallupundersök­
ning för några år seda:n begagnade 
sig en halv million svenskar a v ho­
meopatisk medicin trots all agitaion 
däremot. · Skall deras . handlingsfri­
het genom lag undertryckas såsom 
vore de brottslingar,·· leva. vj då i .ett 
rättssamhälle? 

V. Vallberg� 

diagnosen. Idiotien har stundom sin 
grund i högmodet, som förhindrar en 
objektiv undersökning. 

Vi låta emellertid ännu en gång 
Englands store naturforskare. Wal­

lace göra ett uttalande ·om frenolo­
gien: 

"Ehuru man för 'att grundligt för­
stå frenologien och tillämpa densam­
ma i och för ett noggrannt bedöman­
de av karaktären, behöver djupa stu­
dier och lång erf�renhet, synes den-

- na vetenskap, ytligt betraktad, vara 
ganska lättlärd: Den kan också verk­
ligen tillämpas i mycket utpräglade 
fall. Ehuru många av denna veten­
skaps offentliga tolkare voro mycket 
kunniga män, funnos emellertid ock­
så andra, som gjorde sig till föreläsa­
re i frenologi och granskare av hu­
vudskålar, fastän de voro i besittning 
av mycket ofullständiga kunskaper." 

Ett typiskt exempel på dessa "myc­
ket ofullständiga ·kunskaper", som 
Wallace talar om, ha vi i en bild i 
förut omtalade artikel oni "Karusel:. 
len" i VR. Där finns en frenologisk 
bild av ett huvud, vanskapt till for­
men, fel indelning nästan alltigenom, 
ett klumpigt skämt mot frenologien? 
Det är märkvärdigt att man gång på 
gång får göra den erfarenheten ,att 
om det gäller 10 eller 100 punkter, 
av vilka en är osäker eller felaktig, 
så har kritikerna alltid förmåga att 
leta ut just den punkten, men de 9 
eller 99 rätta och riktiga, till stor del 
solklara, dem hitta de icke. Lögnsö­
karnas evangelium är mycket enkelt, 
de bygga alltid på uppletade fel, men 
de sanna momenten undvika de. Och 
hur mycket finns väl i världen som 
är fullkomligt! Det är förmätet att 
vi, som själva äro ofullkomliga, ford­
dra det felfria. Man kan ju också i 

detta sammanhang tänka på den nu­
tida politiken. Där kan man finna 
t. o. m. den medvetna och utstudera­
de lögnen. Brist på sanningssökande 
i stort som smått leder till katastro­
fer. Ibland kan det tyckas vara lik­
giltiga saker huruvida man erkänner 
eller förnekar, men överallt gäller 
dock ordet: "Den som är trogen i det 
lilla, han är trogen i det mer är, och 
den som är otrogen (oärlig) i det lil­
la, han är ock otrogen i det mer är." 

Men - vi skola lämna ytterligare 
exempel på den ovederhäftighet var­
med frenologien blivit kritiserad. "Ju 
bättre utvecklat ett sinne är desto 

·större knöl markerar platsen för just 
det sineets placering ,trodde frenolo­
gerna", så skrives det i reportaget 
i VR. Nej, något sådant nonsens ha 
frenologerna aldrig trott, men i 150 
år ha skribenter, som inte äga be­
grepp om densamma trots ständiga 
vederläggningar,· ständigt idisslat 
detta illvilljans och okuunighetens 
prat. När en person skriv�r om ett 
ämne bör han åtminstone känna de 
enklaste gruderna till detsamma och 
inte komma med t. ex. följan,de på­
stående: "Numer tror ingen på freno­
logln längre" - jo, säkerligen, bara 
i värt la�d antagligen mer än hundra­
tusen personer. Jag har t. ex, aldrig 
träffat någon som· blev frenologise­
rad av Frödin, som inte erkänt rik­
tigheten och därmed också "trott på" 
frenologien. 

De frenologiska bilder, som finnas i 
mina böcker, äro grundade på den 
erfarenhet ,som vunnit under decen­
niers· forskningar och som i huvud­
dragen, fastställdes av Gall och 
Spurzheim. 

(Forts.) 
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En ·Inångsidig 

förf3ttares produktion 

Viktor V allbergs blieker 

Människokunskap. 

Del I inb. 11: 50� hft. 8: 50 
Del II inb. 11:50 hft. 8:50 
Det har sagts att dessa böcker 
�nnehåller ett helt universitet. 

I storm och stiltje. Diktsamling 
utgiven till 80,årsdagen. 6:...,.... 

Kan människosläktet fort-
leva? 2:50 

Materialismens över:-
vinnande. l: 50 

Kristendomens forntid 
nutid --- framtid. 7 :. 50 

, En framställning om vad kris­
tendom är, och vad den inte är. 

Kan människan äga förut-
tillvaro ? 3 : __:_ 

I HliLSOFRAGOR: 

Bliv din egen läkare. 7: -
Tandrötan l: -

Vad var och en bör veta om 
Vaccinationen. -:50 

Vaccination och virus. -:50 

Vad ni bör veta om homeo-
patien? ---:50 

Jordbrukets förnyelse. ---:75 

Vallberg har ett levande intres­
se för hälsofrågor och har häri 
ett a�tningsvärt vetande. 

SLAGRUTA OCH PENDEL: 

Den eteriska strålningen. 

Mystik och realism. 

Intelligensmätningar och 
tidspejlingar. 4:50 

FRENOLOGI OCH ASTROLOGI: 

Frenologisk psykologi. 3 i --­
Astrologisk karaktärs-

toDDllng. S:5Q 

"Vallbergs säregna författar­
skap är värt att bliva känt". 

Biskop. Torste:q. Bohliil. -
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